

Обсуждаем проект Программы КПСС

По пути технического прогресса

ЧИТАЯ и изучая проект Программы Коммунистической партии Советского Союза, этот грандиозный и всеобъемлющий план построения коммунистического общества, начинаешь понимать, что мечты каждого коммуниста о построении коммунизма теперь уже не мечты, а реальная действительность.

Программой партии намечены не только цели, но и средства, при помощи которых будет построено прекрасное завтра — коммунизм. В ней конкретно указывается развитие всех сторон жизни партии, государства, народного хозяйства, науки и техники, образования и идеологии. И, я думаю, что каждый, кто ознакомился с Программой партии, с воодушевлением отдаст все свои силы, знания на то, чтобы приблизить это великое и светлое будущее. Но для того, чтобы осуществить Программу партии, каждый коммунист, каждый советский человек должен много и самоотверженно трудиться.

В проекте Программы указываются и пути достижения поставленных партией целей. Это — совершенствование технологии производства; интенсификация и ускорение производственных процессов; переход к более высокой степени организации труда с целью повышения производительности труда и снижения себестоимости; решительная борьба с потерями рабочего времени; систематическое повышение квалификации работников; внедрение автоматики и механизации; широкое развертывание изобретательства и рационализации; воспитание нового высококультурного человека. Вот круг наиболее важных вопросов, которые необходимо решать в нашей повседневной жизни.

Посмотрим, все ли мы делаем у себя на рабочих местах для того, чтобы достичь успехов в развитии науки?

Я хочу остановиться на некоторых инженерных вопросах, стоящих перед Лабораторией высоких энергий, и на том, как они решаются сотрудниками.

Наиболее важным в лаборатории является вопрос о совершенствовании технологии. Здесь можно сказать смело, что наши сотрудники добились хороших результатов по совершенствованию электропитания ускорителя, радиотехнических устройств, вакуумной системы, системы водоохлаждения и других. Работа этих участков налажена таким образом, что полностью обеспечивает бесперебойное функционирование синхрофазотрона. Слабым местом является инжектор и над совершенствованием этого участка с большим напряжением работают специалисты. Изготовленная силами сотрудников лаборатории новая экспериментальная установка прошла предварительные испытания, чество коллектива отдела синхрофазо-

трона (начальник Л. П. Зиновьев) будет скорейшим вводом ее в строй.

Крупнейшими работами по созданию новых каналов является строительство трех новых каналов в измерительных павильонах. Здесь трудятся сотрудники под руководством И. Семенюшкина и В. Попова. Они получили часть оборудования и уже начали его монтаж. Однако наиболее важная часть оборудования еще не поставлена заводом.

Товарищи В. Миллер и Н. Малашкевич вместе с коллективом сотрудников провели большую исследовательскую работу по созданию аппаратуры канала и успешно закончили наладочные работы. Аппаратура этого канала разработана конструкторами, где руководителем Н. Борисов, а изготовлена в экспериментально-механических мастерских, где руководителем Д. Уральский.

Надо сказать, что проектирование и изготовление этой аппаратуры было сложным и трудоемким делом. Много выдумки и изобретательства проявили рабочие мастерских тт. Бычков, Курныков и другие при изготовлении этой аппаратуры. Ввод в эксплуатацию этих каналов позволит резко расширить и качественно улучшить экспериментальные исследования.

Следующим шагом по пути дальнейшего технического прогресса в нашей лаборатории является создание различного рода камер для наших экспериментаторов. Над этим работают коллективы, возглавляемые тт. М. Соловьевым, Г. Сташковым и Р. Лебедевым.

Немалое значение для дальнейшего подъема производительности труда в лаборатории имеет внедрение новой техники, быстрое освоение ее в производстве. Необходимо добиться того, чтобы каждое ценное техническое новшество, рационализаторское предложение или изобретение было возможно быстрее внедрено. Партийная и профсоюзная организации, руководители групп

и отделов должны вести борьбу с бюрократизмом и волокитой в этом деле.

Нет сомнения в том, что сотрудники Лаборатории высоких энергий, инженеры, конструкторы, техники и рабочие, вдохновенные величественными планами партии, будут с еще большей энергией создавать и осваивать новые приборы, экспериментальные установки, машины, качественно улучшать уже созданные и таким образом будут содействовать решению выдвинутых Программой партии задач по развитию отечественной науки.

Н. Павлов,
главный инженер лаборатории.



Недавно комсомольская организация, где секретарем тов. Шевчик, приняла в свои ряды В. А. Гуманюка. Это хороший производственник. Он трудится в бригаде бетонщиков Н. Бригада, которая борется за звание коллектива коммунистического труда. Эта бригада одна из лучших на заводе железобетонных изделий институтской части города.

На снимке: комсомолец В. Гуманюк. Фото Н. Печенова.

Школа в эти дни

Вместе со всеми трудящимися нашего города активно изучают, обсуждают проект Программы КПСС учителя школ. Горячо поддерживая и одобряя проект Программы, работники народного просвещения видят в нем еще одно яркое проявление всенародного доверия к советской школе, призванной растить людей коммунистического завтра.

Обсуждая этот исторический документ, учителя отмечают практические мероприятия по улучшению учебно-педагогического процесса, производственного обучения и воспитательной работы среди учащихся. Самое примечательное в начавшемся учебном году заключается в том, что трудовое воспитание школьников становится все более действенным средством утверждения высоких моральных качеств строителей коммунистического общества.

В одиннадцатилетней школе № 3 сейчас почти все учащиеся девятых и десятых классов овладевают рабочими профессиями: токаря, слесаря, фрезеровщика, электромонтажника. Наряду с практикой, учащиеся овладевают непосредственно на производстве теоретическими знаниями.

Уроки производственного обучения ведут хорошие специалисты и инструкторы из среды высококвалифицированных рабочих наших предприятий.

Партийная организация и руководство средней школы № 3 наметили ряд мероприятий по осуществлению постановления Совета Министров СССР «Об улучшении производственного обучения учащихся средних общеобразовательных школ». Специалисты предприятий прочтут преподавателям ряд лекций по экономике, технологии, машиноведению и т. д. Это поможет им увязывать обучение с производством. Организуется ряд встреч учащихся с руководителями, инженерами и ударниками коммунистического труда. Успехи и недостатки производственного обучения будут освещаться в стенной печати, боевых листках, а опыт обучения — обобщаться в

специальной школьной газете. Для углубления знаний учащиеся занимаются по физике и др. Больше внимания уделяется здесь и организации кружковой работы.

Обсуждая итоги работы городской партийной комиссии по серьезному разговору о важности учителя, а также родителей в борьбе за успехи успеваемости.

— Главное состоит в том, сказала на партсобрании воспитательница тов. Нестерина, — воспитать из наших детей активных строителей коммунистического общества. «Нам нужно, — говорит Хрущев, — не просто передавать знания, а превращение их в бокие идеиные убеждения, которые превращаются в сильные чувства, проявляющиеся в поступках на благо рода».

Законные требования учителей высказала на партийном собрании и коммунист тов. Шенников.

— В нашей школе, — сказала она, — многие учащиеся плохо успевают, проявляют дисциплинированность, за это об этом напоминает их родителям, последние в обиду не дают. А родители коммунистов Жильников заявили, чтобы учителя не беспокоили. В ответ учителя не беспокоили. В ответ его сына он переложил на школу.

Партийное собрание приняло меры по повышению успеваемости среди учащихся, а также к улучшению наглядности обучения.

Партийная организация десятилетней школы № 5 также метила ряд мероприятий по улучшению педагогического процесса. В честь XXII съезда партии развернулось боевое соревнование среди учащихся за повышение качества учебы. Коммунистический фронт учащихся проводится политинформация в стенах школы.

В школе № 2 партийная организация поручила учителям провести ряд бесед с учащимися о проекте Программы Коммунистической партии. Несколько специальных уроков по ознакомлению учащихся с этим историческим документом.

До съезда осталось совсем немного. Необходимо в дождливый день разъяснить проект Программы учащимся школ города. Как же ослаблять работу учителей и разъяснение проекта? Да никак. В комбинатах руководители партийные организации и комитеты проекта Программы КПСС час подходят к работе учащихся, давая им возможность развить свои формы и средства агитации и пропаганды. Давать учащимся задания, связывая их с производственным процессом советского народа.

Городскому Совету и жилищно-коммунальному отделу надо в первую очередь поддержать это предложение.

И жить по-коммунистически

ВСЕ БОЛЬШЕ в нашей стране становится бригад и ударников коммунистического труда. А вот недавно рабочие Московского завода имени Владимира Ильича, живущие в четырнадцатизатанном жилом корпусе, начали борьбу за коммунистический быт своего дома. «Мы обязуемся развернуть воспитательную работу в каждой квартире, в каждой сенции, во всем доме», — писали они в своих обязательствах.

В конце прошлого года в вестибюлях этого дома появилось объявление: штаб дома приглашал всех жильцов на первый семейный вечер. Пришло более трехсот гостей и состоялся душевный разговор о том, что нужно сделать каждому, чтобы весь дом стал

домом коммунистического быта. Все единодушно решили, что отныне их девизом будет: «Все за одного, один за всех». Штаб дома, опираясь в своей работе на широкий актив, проводит в жизнь созданный по совету всех жильцов план самых различных нужных и увлекательных мероприятий.

Так начнем же и мы по примеру ильичевцев поход за коммунистическое отношение в каждой семье, в каждой квартире. Движение пионеров будущего, ударников коммунистического труда, начатое молодыми строителями новой жизни и поддержанное Коммунистической партией и Советским правительством, стало делом миллионов людей и расцветает сейчас пышным садом нового отношения к труду, к быту.

Так будем же расширять этот чудесный сад и в нашем городе.

А. Кучумова,
лаборантка котельного цеха.

☆☆☆

ОТ РЕДАКЦИИ: Тов. Кучумова поднимает очень важный вопрос — бороться за коммунистическое отношение людей к быту, за культуру быта. Это так важно сейчас, когда XXII съезд КПСС будет принимать Программу построения коммунизма. И мы надеемся, что скоро в нашей газете появятся отклики на призыв А. Кучумовой, а за ними и первые обязательства. Да как же может быть иначе в нашем передовом городе науки! Здесь и работают по-коммунистически и жить должны так же.

Городскому Совету и жилищно-коммунальному отделу надо в первую очередь поддержать это предложение.

Наши про...

...наши про... стро...
...наши про... имеет...
...наши про... клуб «Друж...
...наши про... и...
...наши про... культуры...
...наши про... населения...
...наши про... что новый и...
...наши про... не успе...
...наши про... Таб, например...
...наши про... в три сеанса...
...наши про... фильм по прои...
...наши про... амери...
...наши про... Хемингуэя...
...наши про... кинофильмы «...
...наши про... и «Визит ис...
...наши про... 2 дня и по 4...
...наши про... случай, когда дет...
...наши про... день пришли по...
...наши про... Дело «спетрых»...
...наши про... показан фильм «Де...
...наши про... востоку». Зато...
...наши про... взрослые купили...
...наши про... Десять шагов к...
...наши про... показали фильм «Дел...
...наши про... в афишах прои...

Мы жд...

...Мы жд... «Правила...
...Мы жд... и содержания жи...
...Мы жд... утверждения...
...Мы жд... коммунальн...
...Мы жд... РСФСР 3 октяб...
...Мы жд... жильцы обязаны со...
...Мы жд... порядке и...
...Мы жд... за свой счет уборку...
...Мы жд... коммунальных...
...Мы жд... лестниц в...
...Мы жд... производи...
...Мы жд... за счет до...
...Мы жд... для чего пред...
...Мы жд... необходимые сред...
...Мы жд... финансово...
...Мы жд... на наем уборщиц...
...Мы жд... согласно законам...
...Мы жд... которой же части город...

Вместо тог... чтобы приня... меры

...Вместо тог...
...чтобы приня...
...меры...
...В своем письме в ре...
...наши про... писали о том...
...наши про... прката до сих...
...наши про... что горпромко...
...наши про... организовал доставку...
...наши про... Это письмо было опубл...
...наши про... И как положен...
...наши про... горпромкомбинат...
...наши про... следовало прин...
...наши про... выступлению газет...
...наши про... Какие же меры приня...
...наши про... Да никаких. В...
...наши про... редакции руково...
...наши про... комбината распис...
...наши про... что телефон...
...наши про... т. к. арендуем...
...наши про... не соответствует...
...наши про... А затраты на...
...наши про... телефона «большие»...
...наши про... Доставка вещей — п...
...наши про... тов. Брежнев...
...наши про... до сих пор...
...наши про... на мотороллер...
...наши про... и ассортимент тов...
...наши про... т. е. помещение не...
...наши про... условия хранения...
...наши про... если руководитель...
...наши про... будет налаживать...
...наши про... проката в инсти...

Письма В РЕДАКЦИЮ

Претензии к клубу

Строится претензия к клубу культуры, который имеет единственное название «Дружба».

Мал, и работа его культурных мероприятий не интересна. Часто бывают попойки и хорошие танцы, но не успевают совсем, например, прошел три сеанса прошел по производству американского фильма «Старик Хенриг» «Вольный вилет инспектора» и по 4 сеанса.

Когда дети в выходные пришли посмотреть фильм «Десять шагов к востоку». Зато вечером, когда купили билеты на фильм «Дело честных шагов к востоку» в кассах просят купить билеты на фильм «Дело честных шагов к востоку».

Снова о колодцах

Город наш все время строится, но это не значит, что свалки лома, бетонных изделий, мусора должны подолгу портить вид улиц. Такие свалки есть против стадиона (институтская часть), у новой школы № 8 и рядом, с улицы Мичурина.

Не везде приведены в порядок санитарные колодцы. Крышки люков на некоторых не соответствуют своему размеру, иные сколочены из досок и ненадежно закрываются, а то и вовсе нет крышек. Такую картину можно наблюдать по Ленинградской улице, у школы № 8 и в конце Инженерной. А ведь мимо этих колодцев ежедневно проходит множество ребятшек, и недавно уже произошел несчастный случай с ребенком.

Лицам, ответственным за эти участки, надо внимательнее отнестись к данным замечаниям и устранить недостатки.

А. Астахов,
Н. Бахметов.

Мы ждем разъяснений

В Правилах пользования жилищного хозяйства утвержденным мнением коммунального хозяйства РСР 3 октября 1950 года сказано, что в порядке и производимой уборки жилых помещений и мест общего пользования коммунальных квартир должны мыться лестницы, перила и панели в лестничных проемах.

Мы ждем разъяснений от начальника ЖКО тов. Березина.

Н. Доценко,
житель левобережья.



Бал золотой осени

Улылая пора!
Очей очарованье!
Приятна мне
твоя прощальная краса —
Люблю я
пышное пряденье
в багрец и золото
одетые леса...

НЕВОЛЬНО вспоминаются эти пушкинские строки сейчас, когда стоят чудные дни золотой осени. Приятно пройти по улице или в лесу под дождем осыпавшихся листьев. Воздух словно вода ключевая — свежий и прозрачный. И вот эта нарядная осень с запахами увядающего леса, с богатой палитрой красок переселилась на один вечер в Дом культуры.

Так искусно сочеталась здесь живая природа с декорацией и светом разноцветных прожекторов, с программой выступления оркестра и солистов, с парадом девушек, что даже настроение гостей этого бала подчинялось общей «музыке осени». Легкая грусть словно от дуновения ветра сменялась радостью, мечтательность — бурным весельем.

Танцевальная музыка, исполняемая двумя оркестрами, чередовалась концертными номерами. Пели и солисты эстрадного оркестра.

Первые шаги в мир музыки, первое знакомство с инструментом и нотами. Все это так интересно, что хочется поделиться своими впечатлениями с товарищами. Вот и сейчас, выйдя из нового здания музыкальной школы, будущие музыканты с интересом рассматривают большой сборник музыкальных пьес. Так хочется поскорее сыграть их самостоятельно.

Фото
С. Заречной

Девятимесячный план — досрочно!

Коллективы промышленных предприятий Московской области, широко развернув социалистическое соревнование в честь XXII съезда КПСС и вдохновленные историческими задачами, начертанными в программе партии, досрочно, 26 сентября, выполнили девятимесячный план производства валовой продукции и большинства важнейших видов изделий.

С. Заречная,
Б. Файнгерш.

Вместо того, чтобы принять меры

В школе № 2 партийная организация поручила учителю провести ряд бесед с учащимися по программе коммунистического воспитания С. К. Жигаловым. Сколько специальных занятий, сколько ознакомления учащихся с историческим документом! До съезда осталось 15 дней, а как положено, дирекция комсомбината тов. Баженов должен был принять меры. Да никаких. В своем распоряжении руководитель комсомбината распорядился в пользу беспомощности. Оказавшись в затруднительном положении, т. к. арсеналом по-прежнему соответствует своему назначению. А затраты на установку «большинств» — 10 тысяч рублей — пишет в газету тов. Брежнев. — не брать до сих пор, т. к. комсомбинат на мотороллере. В комсомбинате нет товаров и помещений не соответствует назначению. Если руководитель предприятия настроен, кто же мешает извлекать работу из комсомбината в институтской школе.

От государства — к общественному самоуправлению

Социалистическое государство сразу же после его возникновения, ставя тем самым под удар дело строительства социализма и коммунизма в условиях прямой военной угрозы со стороны империалистических государств, неизбежно отозвет, но не в результате искусственного разрыва хода исторического развития и лишь после окончательной победы коммунизма. Для полного отмирания государства, говорится в программе, необходимо создание как внутренних, так и внешних условий построения развитого коммунистического общества и окончательное разрешение противоречий между капитализмом и коммунизмом на международной арене в пользу коммунизма.

Государственный аппарат и усиление народного контроля над его деятельностью. Да, цель состоит в том, чтобы вовлечь в руководство страной поголовно все население, научить каждого человека искусству управления общественными делами.

Сокращение рабочего дня создаст лучшие возможности и для отдыха и для общественной работы. Всеобщая образованность, овладение высшими духовными культурами дадут необходимые знания. Высокий уровень жизни освободит людей от заботы о средствах существования. Не только производственная деятельность, но и всякий общественно полезный труд станет внутренней потребностью человека. Уже сейчас советские люди в своем большинстве не мыслят себя вне общественной работы.

(Окончание на 4 стр.)

От государства — к общественному самоуправлению

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

Основа Советского государства составляют Советы, которые стали всеохватывающей организацией народа и сочетают в себе черты государственной и общественной организации. Они объединяют почти два миллиона депутатов, для которых работа в органах власти — общественный долг.

Кроме депутатов, в работе Советов и их комиссий принимают участие более 3,5 миллиона активистов. Без них Советы не могли бы справиться с решением стоящих перед ними задач. У миллионов людей накапливается опыт организаторской работы. Советы выступают в роли серьезной школы по управлению государством. А для того, чтобы эту школу проходило все большее число тружеников, проект Программы предлагает постоянно обновлять состав Советов.

Дальнейшее развитие Советов, их демократизация, расширение прав в решении важнейших вопросов неизбежно приведет к тому, что они все более будут выступать как общественные организации. В будущем они составят основу общественного коммунистического самоуправления.

Вместе с Советами будут совершенствоваться и их исполнительные органы. Проект Программы предусматривает всемерное усиление контроля Советов и непосредственно населения над исполнительным аппаратом. Сейчас руководители многих исполкомов и подчиненных им учреждений выступают с отчетами на собраниях рабочих, служащих, колхозников. Такая форма народного контроля получит повсеместное распространение. Этому будет способствовать выборность всех руководящих работников государственных органов.

Большое значение имеет усиление общественных начал в деятельности аппарата управления, сокращение его платного состава. Широко известность сейчас получил опыт создания общественных отделов исполкомов городских и районных Советов. Так, в Свердловске, Брянске и других местах управление торговлей, здравоохранением и другими важными отраслями хозяйственного и культурного строительства осуществляют не штатные работ-

ники, а активисты на общественных началах: бесплатно и в свободное от основной работы время. Внештатные инструкторы, внештатные заведующие отделами, общественные контролеры — вот тот актив, работа которого постепенно охватит все стороны исполнительных органов государства, и они постепенно преобразуются в общественный аппарат управления.

ПЕРЕХОД К КОММУНИСТИЧЕСКОМУ самоуправлению связан с коренными изменениями в государственном аппарате. Некоторые его части полностью отпадут, другие будут преобразованы, в зависимости от выполняемых функций. Общественные функции, аналогичные нынешним государственным функциям управления хозяйством и культурой, как записано в проекте Программы, сохранятся и при коммунизме, видоизменяясь и совершенствуясь в соответствии с развитием общества. Их будут осуществлять органы коммунистического самоуправления, в которые объединятся Советы, профессиональные, кооперативные и другие массовые организации трудящихся.

Непрерывно повышается роль общественности также и в деле охраны советских законов и правил социалистического общежития. Расширяется деятельность народных дружин и товарищеских судов, которые опираются на общественное воздействие. Пресекая и предупреждая преступления, воспитывая в людях сознательность и чувство общественного долга, они участвуют в подготовке условий, когда отпадет необходимость в государственном принуждении. Тогда милиция, суд и прокуратура отомрут и место права займут единые общепризнанные правила коммунистического общежития. Их соблюдение станет внутренней потребностью и привычкой всех людей.

Когда все члены общества станут управлять страной, осуществляя руководство, учет и контроль, а государственное принуждение исчезнет, тогда государственность утратит политический характер и превратится в коммунистическое общественное самоуправление.

Л. ГРИГОРЯН.
Кандидат юридических наук.

КИНО «Иван Рыбаков»

«Гражданская война. Южный фронт. В дрожащей от гулких разрывов предрассветном тумане вырисовывается силуэт железнодорожного вагона — здесь штаб красноармейского полка, которым командует генерал Рыбаков. По окончании боя генерал узнает, что у него родился сын Иван. Задумчиво склонился командир над сыном. Сейчас горячее, трудное время, пройдут годы, сын вырастет. Что из него выйдет?»

И вот мы видим сына через двадцать лет. В компании собутыльников, бросив учебу, увлекшись легкомысленной девичьей, молодой Рыбаков бахвалится именем отца, скандалит, попадает в милицию. Наконец между отцом и сыном происходит решительное объяснение, после чего Иван ух-

одит из дома: только честно, трудом испулив свою вину, он сможет вернуться обратно, сможет посмотреть в глаза отцу, чье имя для него отныне будет незапятнанным.

Началась Великая Отечественная война. Снова в строю заслуженный генерал. Одна только мысль не дает ему покоя: не пришлось ему перед отъездом увидеть сына. Не знал он, что Иван также сражается за Родину и что им суждено встретиться.

Это была последняя встреча. Однажды в бою генерала Рыбакова тяжело ранили. Когда он пришел в сознание, то увидел в солдатской шинели своего сына. Снова, как много лет назад, звучит солдатская песня, та, что пели когда-то бойцы Рыбакова, уходя в бой.

Адрес редакции: г. Дубна, Советская 11. Телефоны: редактор — Институт 2-81, общий — городской АТС 75-23 и 74-73. Дни выхода газеты — вторник, четверг и суббота. Дубненская типография Мособлполиграфиздата

У наших друзей



В столице Германской Демократической Республики ведется большое строительство, повсюду поднимаются ввысь многоэтажные дома. Успешно продвигаются работы по созданию нового центра демократического Берлина в районе площади Александерплац. Здесь сооружается крупный массив жилых зданий. На снимке: обер-бургомистр Фридрих Эберт (в центре) осматривает новостройку на улице Сталиналлее. Фото Кристи Хохнедер. Центральбильд



В Китайской Народной Республике идет уборка урожая осенних сельскохозяйственных культур. В северных провинциях страны, вдоль среднего и нижнего течения реки Хуанхэ, выращено много кукурузы, гаоляна, проса. Хорошие урожаи ожидаются также и в других провинциях. На снимке: крестьянка Ван Ю-Лянь отбирает колосья пшеницы на семена. Фото Сунь Чжун-шина. Агентство Синьхуа.

В КЛУБАХ

ДОМ КУЛЬТУРЫ
3 октября
Австрийский художественный кинофильм «Волшебное ревю». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час. Дети до 16 лет не допускаются.

ФИЛИАЛ ДК
4 октября
Австрийский художественный кинофильм «Волшебное ревю». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час. Дети до 16 лет не допускаются.

КЛУБ «ДРУЖБА»
3 октября
Новый художественный кинофильм «Украинская рапсодия». Начало сеансов в 16.30, 18.30 и 20.30.

Желтуха

Болезнь Боткина (или попросту желтуха) — заразное заболевание, которое поражает весь организм, особенно пищеварительную систему и печень. Источником заболевания является больной человек. Инфекция передается в основном через загрязненные руки, воду, пищевые продукты.

Желтухой болеют лица всех возрастов, но главным образом дети. Болезнь чаще всего наблюдается осенью и зимой.

В распространении ее имеет значение снижение сопротивляемости организма, ослабление его из-за переутомления, нарушения питания, травмы и т. д.

Причинами являются и перенесенные ранее инфекции. Болезнь начинается по-разному: чаще всего появляется озноб, быстрая утомляемость, потеря аппетита, боли в поджелудочной области и в правом боку, иногда мышечные и суставные боли, а также желудочно-кишечные расстройства. Печень увеличивается, ощущается тупая боль. Появляется сначала желтушная окраска на склерах глаз, на твердом небе, а затем уже на коже и слизистых оболочках. Температура невысокая и держится 5—8 дней.

С развитием желтушной окраски кожи у многих больных появляется зуд, иногда бывает кровотечение из носа, десен. Желтухе характерно нарушение обмена веществ.

Больной должен быть немедленно помещен в больницу и

запрещается курить, употреблять острые блюда и приправы, алкоголь. Полезно употреблять чай, свежий творог, кефир, мед, а другие продукты строго по указанию врача.

Болезнь может принимать тяжелые и даже хронические формы, если нарушить режим, преждевременно выпустить больного из больницы. После выписки из больницы устанавливается наблюдение участкового врача в течение 3-4 недель. Если в группе детских заболеваний было заболевание желтухой Боткина, то на время устанавливается карантин, а также устанавливается наблюдение, а также за теми, где был случай заболевания. После болезни ученики исключаются от занятий физкультурой от 3 до 6 месяцев.

В профилактике, т. е. предупреждении желтухи, большую роль играет соблюдение правил личной гигиены. Чаще мойте руки перед едой, употребляйте кипяченую воду, соблюдайте гигиену в труде и в быту, избегайте на воздухе, при этом питайтесь.

В целях профилактики вводите гамма-глобулин, находящимся в близком окружении с больным. Если заболевание будет проводить профилактические мероприятия, то это даст возможность предупредить все желудочно-кишечные заболевания, в том числе и болезнь Боткина.

Р. Мейер

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 3 ОКТЯБРЯ

Первая программа

12.00 — Для школьников. По страницам журнала «Юный пионер». 12.30 — «Люди пылливой мысли». Новый киноочерк. 12.50 — Телевизионные новости. 18.15 — Телевизионные новости. 18.30 — Для дошкольников и младших школьников. «Умелые руки». 19.00 — Читая проект Программы партии «Чудесный родник вдохновения». Телевизионный очерк. 19.20 — Программа Таллинской студии телевидения. По окончании — Телевизионные новости.

СРЕДА, 4 ОКТЯБРЯ

Первая программа

12.00 — «Неделя изобразитель-

ного искусства». 12.20 — По страницам журнала «Физкультура и спорт». 12.40 — Телевизионные новости. 17.45 — Для школьников. «Путь во всемирную третью». 18.15 — Телевизионные новости. 18.30 — «Тебе, партизан». О трудовых подвигах молодежи XII съезду КПСС. 18.45 — Программа студии телевидения г. Фрунзе. 19.45 — Художественный фильм «Балтийский берег». 1-я серия. 21.10 — Программа телевидения Сталинабада. «Средства связи — на строительство коммунизма». Ступенчатое министерство связи. 22.30 — Телевизионные новости. 22.55 — Телевизионные новости.

Зам. редактора Г. К. ИВАНОВ.

С 1 октября 1961 года начинается прием подписки на газеты и журналы на 1962 год. Подписка принимается в отделениях связи, почтальонами и объектами распространения печати на предприятиях и в учреждениях. Продолжается прием подписки на издания стран народной демократии. Подписка принимается во всех отделениях связи.

Филиалу телеателье № 22 в г. Дубна срочно требуются опытные радиомеханики.

Беседы...
Орган Дубны
5 октября 1961
Встрет
Одине, парти
волнующие дни, на по
открытия XII съезда пар
мысли и чаяния каждо
Иститута на
к одной цели — вне
личной вклад в выпол
планов нашей
Коммунистической пар
начертанных в проекте
КПСС.
рационализаторы и изобре
Иститута добились нема
дупления в автоматизации и
производства. Не
увеличение числа
поступающих от
новой жизни», как
рационализаторов и изо
Максим Горький, спо
нашему движению впе
можно смело заявить,
в честь XII съезда
— за 9 месяцев
года внести и внед
рационализаторских
сколько их было
за весь 1960 год, ра
и новаторами
выполнено досрочно.
предложениям
обязательств состав
102 процента, по получе
экономическому эффекту —
процента и по росту рати
в целом по Инсти
— 108 процентов. Помимо
в нынешнем году реали
3 изобретения. Это пода
рационализаторов Института
активная работа рати
лабораторий ядер
высоких энергий,
физики, где уполно
образ являются тт.
М. Никитаев, А.
возможность
создала обязательство
может служить Лабо
ядерных реакций. Здесь
сельскохозяйственной
мысли по-
3 раза больше рацпредпо
было предусмотрено
народной
решен
производства!
отметить сле
рационализаторов и изо
которые за девять
года внесли по
предложений
выполнили до
взятых
К ним относятся
И. Михайлов, А.
В. Петров, В. Не
Лаборатория высок
В. Рогозинский, А.
И. Снегов
Лаборатория ядерных реак
и А. Олей
ядерных проб